

海门区政协聚焦营商环境开展协商议事——

助力企业向“新”求“质”



“夏季用电高峰即将来临,我建议相关部门抓紧做好企业用电需求调查和电力保障预案。”

“现在职能部门在涉企服务时,引入了一些中介机构,难免会出现鱼龙混杂、频繁检查等现象,给企业带来新的负担。我建议进一步整顿第三方服务市场,提高资质门槛,提升服务水平。”

“作为民营企业经营者,最看重的

营商环境就是当地政府的诚信和契约精神。原先承诺的优惠政策、配套设施等,都应一一兑现。”

近日,在海门区政协工商界别协商议事室里,一场以“优化营商环境,助力企业向‘新’求‘质’”为主题的有事好商量协商议事活动火热进行,区政协委员和企业家代表直面问题、坦诚建言。海门区委书记郭晓敏将大家的意见建议一一记录下来,并不时追问,认真回应。

“各位委员从各自专业领域出发,以不同层面、不同视角建言献策、聚智献策,有关部门积极回应、相互沟通,氛围热烈、成效明显,充分彰显了社会主义协商民主的活力和魅力。”郭晓敏表示,相关部门将认真吸收现场

提出的22条建议、深入研究,聚焦高质量高效,以更实举措推动营商环境再优化。

近年来,海门区委高度重视营商环境优化工作,连续三年开展“营商环境提升优化年”“能力作风提升深化年”活动。区政协围绕中心、主动担当、创新作为,将今年5月份确立为“优化营商环境”有事好商量专题协商议事月,充分发挥政协委员的界别优势和专业特色,将16个政协界别整合成13个小组,分不同专题开展协商议事活动。区委常委会会议专题研究活动方案,区委、区政府17名党政领导按照职责分工,全程参加各类活动,在全区上下形成了“政协搭台、各方参与、界别联动、企业唱戏”的生动局面。

5月以来,海门区政协各界别委员发挥专业优势,在深入开展商前调研的基础上,围绕“加大就业群体关怀”“营造农业经营主体良好发展环境”“提升公共文化、医疗服务水平”“方便外来人员子女就学”等议题,集中开展协商议事活动,为提升营商环境建言献策。至5月底,共提出各类意见建议135条,按照分类已全部反馈至相关部门办理落实。

海门区政协主席黄卫锋表示,面对新的发展使命和要求,区政协将进一步聚焦中心任务,不断创新履职形式和服务举措,为助推高质量发展贡献智慧力量。

本报通讯员 张东华



考试期间噪声须严管 汛期积水内涝应重视

■受理情况

5月26日至6月2日,市12345在线平台共收到企业和群众诉求31415件。尚贤人才热线受理人才诉求32件,在线解答率87.5%;“一企来办”企业服务专线受理企业诉求430件,在线解答率73.51%。

■诉求热点

公众反映较多的诉求是:社会保险5809件,占比18.5%;消费维权3352件,占比10.67%;住房保障2557件,占比8.14%;劳动纠纷1977件,占比6.29%;噪声管理833件,占比2.27%。

周环比有所上升的诉求类别有噪声管理、劳动纠纷;周环比有所下降的诉求类别有消费维权、住房保障。

诉求热点反映的问题如下:一是在噪声管理诉求上,主要涉及社会生活噪声和建筑施工噪声。

临近中考,公众反映加强噪声管控诉求量占比上升,反映时间峰值为早晨10时至11时、夜间8时至凌晨1时,噪声主要来源于演唱会预演试音、流动摊贩夜间经营、沿街商铺高音喇叭宣传、建筑工地施工、垃圾清运车辆作业等。

二是在劳动纠纷诉求上,主要涉及薪资拖欠和离休退休,薪资拖欠主要反映工程建设领域、小微企业、个体工商户的欠薪纠纷;离休退休主要反映工龄计算、退休办理等方面的问题。

三是在暴雨防汛诉求上,随着汛期到来,暴雨积水内涝问题引发市民关注,短时强降雨后地势低洼、路面坑洼、管道排水能力不足的主城区部分路段及居民区出现积水内涝情况较为突出。

■一周有话说

轨道交通是城市的“第一名片”,在南通轨道交通全面转入常规运营之际,如何进一步优化服务,提升乘客乘坐体验成为当下的重中之重。建议:一是优化配套规划,对轨道交通、招商、服务等配套进行摸底调查,优化衔接,使城市轨道交通与社会发展水平相协调。二是提高运营水平,借鉴省内外成熟运行模式,结合南通发展实际,为广大乘客提供安全、舒适、便捷的交通服务;三是扩大参与,鼓励群众通过“南通百通”App、随手拍、优秀案例征集等渠道参与轨道交通的运行管理,进一步提升乘客体验感与满意度。

提升应急能力 保障职工安全

北沿江如皋制梁场开展特种设备事故应急演练

本报讯 (记者彭军君 通讯员李康)5月29日,中铁十四局北沿江项目如皋制梁场开展特种设备事故应急演练,进一步提升特种设备事故应急响应能力,保障职工生命财产安全。

此次演练,模拟了门式起重机、叉车等特种设备突发故障的情景。根据突发情况,梁场立即启动应急预案,各应急小组按照既定程序迅速展开行动。救援人员身着专业装备,及时到达现场,对事故进行初步评估,并立即展开救援工作。同时,通信保障组确保现场信息畅通,为指挥决策提供有力支持。如皋市中医院医疗团队也迅速到达现场,为

可能出现的伤员提供医疗救治。整个演练过程紧张有序,展现了各方协同作战的应急处理能力。

应急救援中,医疗救治是至关重要的一环。演练结束后,如皋市中医院医护人员还现场演示了心肺复苏、止血包扎、骨折固定等急救技能,同时,还针对梁场的工作特点和实际需求,提出建议和措施。

此次应急演练的成功举办,充分检验了梁场在特种设备事故中的应急反应速度和处置能力,同时也锻炼了应急队伍的合作能力和实战水平,为梁场安全生产奠定了坚实基础,也为职工生命财产安全提供了有力保障。

发挥优势 奉献余热

南通市老科协获中国老科协科技奖

本报讯 (赵国庆)上周,中国老科技工作者协会作出决定:授予10名同志2024年度科学技术奖“突出奖”,授予186名同志和33个组织2024年度中国老科学技术工作者协会科学技术奖,南通市老科协工作协会和海安市老科协副会长屈平获得科学技术奖。

近年来,南通市老科协紧紧围绕

全市工作大局,团结带领广大老科技工作者发挥优势,担当作为,在助企创新、助力乡村振兴等方面取得显著成绩,2019年至2023年,先后两次获中国老科协先进集体称号,2人获中国老科协突出贡献奖,4人获中国老科协奖,2人获评中国老科协百名优秀党员,获奖数在全国地市级老科协中名列前茅。



迎峰度夏保供忙

昨日,在海安500千伏仲洋变电站内,供电工人正在对7号主变及其附属设备集中检修。

为确保设备在夏季高峰负荷期间处于良好的运行状态,当地供电部门闻“峰”而动,对变压器、开关等设备进行全面“体检”,加紧排查并消除设备存在的隐患,确保电力安全可靠供应,全力打赢迎峰度夏电力保供攻坚战。

翟慧勇 王亨晶摄

通州刘桥以农业科技为支撑,今年夏收粮食同比增幅达7.09%——

良种+良技+良机 增产增效又增收

“收获太好了。原来稻种高效药剂处理才是有效防治水稻病害的关键措施。”通州区刘桥镇泽明家庭农场主吴泽华在听完专家的讲解后豁然开朗。在水稻育秧前,为了更好地帮助种植户选准药剂,确保一播全苗壮苗。5月底,刘桥镇邀请了农业专家为种田大户、家庭农场主、专业合作社现场开展水稻病虫草害防控实用技术咨询和服务指导。

“三夏”之际,田野一派繁忙景象。通州区农业大镇刘桥镇通过强化农业科技支撑,以良机、良技、良种为组合杠杆,撬动智慧农业,今年全镇夏收粮食24520吨,同比增幅达7.09%。

良种一粒重千钧

5月29日,在刘桥镇蒋一粮食种植专业合作社的大片农田里,收割机在麦浪中来回穿梭。“根据实收测定产量,今年小麦平均亩产500公斤,比去年高出不少。”蒋一村党总支书记帅斌说。

良法一方提高效

合作社示范田就在19组的种粮大户宋锦华家后面,去年,他看到示范田种的“扬香玉1号”不错,今年也试种了100亩。“这种水稻不仅好管理、扬花时抗倒伏能力强,很适合我们这边的气候,而且颗粒饱满,去年示范田的产量,每亩都不低于600公斤。”

种子是农业发展的“芯片”,是粮食增产、农户增收的前提。近年来,刘桥镇农业部门大力推广良种,刘桥镇2200亩玉米种植的品种基本都是省农科院推荐的京甜紫花糯2号,这一品种的玉米不仅产量高,甜鲜度、软糯度也都高于普通玉米,售价每公斤比普通玉米贵0.8元,每年可为农户增收60万元。截至目前,刘桥镇良种覆盖率已经达98.5%。

种子是农业发展的“芯片”,是粮食增产、农户增收的前提。近年来,刘桥镇农业部门大力推广良种,刘桥镇2200亩玉米种植的品种基本都是省农科院推荐的京甜紫花糯2号,这一品种的玉米不仅产量